

Ha az üzenet nem jelenik meg megfelelően vagy ki szeretné nyomtatni, [kattintson ide.](#)



# KÖNYVTÁRI HÍRLEVÉL



A Békés Megyei Könyvtár elektronikus hírlevele - 2024/17. szám - 2024. augusztus 15.

[RENDEZVÉNYEK](#) | [HÍREK](#) | [SZOLGÁLTATÁS AJÁNLÓ](#) | [ÚJ BESZERZÉSEK](#) | [IMPRESSZUM](#)



## Irány a Negyed! Élményséta Békéscsabán

**Időpont: 2024. augusztus 17. (szombat) 17:00**

A **Munkácsy Negyed** egy sokszínű, a világhírű festőművész öröksége által inspirált, kulturális, művészeti élményhelyszín Békéscsaba szívében. Az a helyszín, ahol a művész gyerekkorának meghatározó, anekdotákba foglalt és általa sokat emlegetett eseményei zajlottak. Innen indult a géniusz világhódító útjára. Minden állomáshoz egy kvízkérdés tartozik, melyekkel aktívabbá tesszük a túrát, leteszteljük a résztvevők tudását. Túravezető: Juhász Zoltán, a Békés Megyei Könyvtár igazgatója.



**A séta útvonala:** Ursziny-Beliczey-kúria - Gőzmalom tér - Széchenyi liget (Tematikus Munkácsy-játszótér, Égig érő fa) - Kórház utcai híd - Rózsehordó (Aradi vértanúk ligete) - Hírességek sétánya.

Jelentkezni személyesen a békéscsabai Tourinform irodában (Szent István tér 8., telefonszám: 06-66/441-261), vagy online, [az alábbi linken](#) lehetséges.

Gyülekező a Tourinform iroda előtt 16:45-kor.

## "Volt egyszer egy Dodó bácsi"

**Időpont: 2024. augusztus 23 - 25.**

A Békés Megyei Könyvtár, egykori tanítványok, kollégák és a hálás utókor szeretettel meghívja Önt az Irányi Dezső (1914-2006) író, tanár születésének 110. évfordulója alkalmából tartandó megemlékezésre.



## „VOLT EGYSZER EGY DODÓ BÁCSI”

Megemlékezés  
**Irányi Dezső (1914-2006)**  
író, tanár tiszteletére  
születésének 110. évfordulója  
alkalmából

**2024. augusztus 23. (péntek) 14:30**

**Helyszín: Békéscsaba, Vasúti temető (Tessedik utcai bejárat)**

Koszorúzás Irányi Dezső sírjánál. Megemlékezik a fia, Irányi Dezső Rudolf és egykori tanítványa, Kőrösi András.

**2024. augusztus 23. (péntek) 16:00**

**Helyszín: Békés Megyei Könyvtár**

**Emlékkülés Irányi Dezső tiszteletére**

- Köszöntőt mondanak: Herczeg Tamás országgyűlési képviselő és Varga Tamás alpolgármester.
- Életképek Irányi Dezső múltjából - szerkesztett műsor. Közreműködik Tomanek Gábor színművész.
- Irányi Dezső, az emblemikus tanár. Beszédet mond: Paláncz György, a BSZC Széchenyi István Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Technikum és Kollégium igazgatója.
- A tudós tanárra emlékezik dr. Köteles Lajos ny. főigazgató.
- A család megemlékezése: Irányi Dezső Rudolf - Dodó bácsi fia.
- Megemlékezés a tanítványok részéről: Kőrösi András és Kmetykó András.
- "Volt egyszer egy Dodó bácsi" - könyvbemutató Rakonczás Szilvia ny. könyvtárigazgató közreműködésével.
- A "Csabai kis-nagyemberek" című kötet sorozatról. Előadó: dr. Sicz György kertészmérnök.
- Moderátor: Juhász Zoltán, a Békés Megyei Könyvtár igazgatója.

Az emlékkülést követően **Irányi Dezső-émlékkiállítás** nyílik a Békés Megyei Könyvtár földszinti folyosóján.

- A kiállítást megnyitja dr. Erdész Ádám ny. levéltárigazgató
- A kiállítás kurátora Forrainé Kovács Márta, a Munkácsy Mihály Múzeum történész muzeológusa

**2024. augusztus 25. (vasárnap) 15:00**

**Helyszín: az Ókörös-parti erdei ház**

Dodó bácsi, a családi műgyűjtő "múzeumának" megtekintése kötetlen beszélgetéssel és szalonnasütéssel a Veszely Csárda mellett. A szervezők nyárs hozását kérik.

## Szabadulós játék a könyvtárban

**Időpont: 2024. augusztus 23. (péntek) - 24. (szombat)**

**Jelentkezz be 2024. augusztus 23-án, pénteken vagy 24-én, szombaton barátaiddal vagy családdal Egy boszorkányper nyomában elnevezésű helyismereti szabadulós játékunkra, amelyben egy háromszáz éves ügy, egy nyughatatlan lélek és számos megoldásra váró feladvány vár rátok!**



"Egy 1724-ben lezajlott boszorkányperhez kapcsolódó tárgyak kerültek elő a könyvtár betemetett pincéjéből egy felújítás alkalmával. Egy láda a lefoglalt bizonyítékokkal, levelekkel, gyanús tárgyakkal. Bírósági dokumentumok, melyekből megismerhetjük a tanúvallomásokat és az ítéletet is. Az elítélt a békéscsabai Kovácsné Nagy Borbála, egy fiatal özvegy volt. A tárgyakból kiállítást rendeztünk be, de hamarosan furcsa jelenségeket kezdtünk meg tapasztalni: pislákoló fények, suttogás az üres terem végéből. Ártatlanul ítélték el a lányt? Mi vezetett valójában a meghurcolásához? Egy óra áll rendelkezésedre, hogy megoldjátok az ügyet."

A játékidő maximum 60 perc. 2-6 fős csapatoknak ajánljuk.

**Időpontok:**

- 2024. augusztus 23. (péntek) 16:00-19:00
- 2024. augusztus 24. (szombat) 16:00-19:00

**Bejelentkezés:**

- telefon: 06 66 530 202
- e-mail: boszorkanyperszab.bmk(kukac)gmail.com
- személyesen: az emeleti olvasóteremben

A részvétel **díjmentes; érvényes olvasójegy, látogatójegy vagy napijegy** bemutatásával lehetséges.

## "Ecce Drinyó" - kiállításmegnyitó

**Időpont: 2024. augusztus 30. (péntek) 17:00**

Szeretettel meghívjuk a Békés Megyei Könyvtárba a békéscsabai születésű szobrászművész, **Drienyovszki János "Ecce Drinyó"** című kiállításának megnyitójára.

Köszöntőt mond: **Juhász Zoltán** igazgató.

A kiállítást megnyitja: **Mészáros Zsuzsanna** művészettörténész.

A kiállítás **2024. szeptember 30-ig látogatható** a könyvtár nyitvatartási idejében.



## Netrevalók - A fiatalabb generáció segít az idősebbeknek a digitális világ megismerésében!

**Időpont: 2024. szeptember 11. (szerda) 15:00 - 17:00**

Amíg az okoseszközök és az online világ használata az idősek számára sok nehézséget okozhat, addig a fiataloknak ez természetes. A Telekom és a hazai könyvtárak programjában a fiatal generáció segítségével az idősek megtanulhatják az internet biztonságos és egyszerű használatát.



**2024 áprilisától Békéscsabán, a Békés Megyei Könyvtárban is elérhetők az ingyenes foglalkozások, ahol középiskolás diákok az iskolai közösségi szolgálat keretében könyvtári foglalkozásokon oktatják az időseket digitális ismeretekre, amelyek a mindennapi életük során valós segítséget nyújthatnak számukra. Az ingyenes foglalkozásokra havonta egyszer, minden könyvtárban ugyanabban az időpontban, azaz minden hónap második szerdáján kerül sor.**

[Lap tetejére](#)

## HÍREK

### Legyél a Békés Megyei Könyvtár munkatársa!

**A Békés Megyei Könyvtár pályázatot hirdet feldolgozó könyvtáros munkakör betöltésére informatikus könyvtáros felsőfokú végzettséggel rendelkezők számára.**

Érdekel az irodalom, a kultúra, a könyvek világa? Tűröd a monotonitást és nem ijedsz meg a kihívást jelentő feladatoktól? Fontos szerepet játszanal az irodalom és az olvasás népszerűsítésében?

**Amennyiben magadra ismertél és felkeltette érdeklődésed a lehetőség, jelentkezz feldolgozó könyvtárosnak a Békés Megyei Könyvtárba!**

További információ az [alábbi linken](#) érhető el!



### Képzés indul a Digilaborban!

**Az első hazai könyvtári makerspace, a békéscsabai Digilabor ad otthont a Könyvtári Intézet "Makerspace a könyvtárban" képzésének. Jelentkezz, ha érdekel:**

- a makerspace célja, kialakítása, gyakorlata,
- a 3D technológia,
- a mikroelektronika,
- a robot-technológia,
- az okos könyvtárak tervezése,
- az élménypedagógia,
- ráadásul könyvtárban dolgozol!



**A tanfolyam képzési napjai:** 2024. november 12-14., november 26-28.

**Helyszín:** Békés Megyei Könyvtár (5600 Békéscsaba, Kiss Ernő utca 3.)

**Jelentkezési határidő:** 2024. október 29. (kedd)

Részletek és jelentkezés a [Könyvtári Intézet honlapján](#)

### Indián sátor a Gyermekkönyvtár előtt

Augusztus 13-án 7-9 éves gyerekek és kísérőik segítségével az Apukám sátrat épít elnevezésű foglalkozáson **elkészült a gyermekkönyvtár indián sátra az első emeleti folyosón** (belül fejdísz várja a kis indiánt egy fotó erejéig).



Az indiános regényirodalom egyik kiemelkedő alakja, **James Fenimore Cooper** (Burlington, New Jersey, 1789. szeptember 15. - Cooperstown, New York, 1851. szeptember 14.) emlékére szeptember végéig a **témához kapcsolódó kiállítás** várja a gyermekeket, szülőiket.

Az érdeklődőknek **nyereményjátékkal és kirakókkal** is készültünk.

### Véget ért a Könyvtári Olimpia

A párizsi olimpia befejeztével **véget ért Könyvtári Olimpia kihívásunk** is, köszönjük, hogy velünk játszottak!



**A pecsétgyűjtőket augusztus 12. és 17. között a földszinti regisztrációs pultnál kérjük leadni.** A nyerteseket augusztus 21. után az olvasójegyhez tartozó elérhetőségek valamelyikén értesítjük.

### Repair Café: közösségi könyvjavítás

Elindult a Repair Café!

Könyvtárunk Digilaborjában a héten elstartolt közösségi könyvjavító foglalkozásunk, ahol a résztvevők új külsőt varázsolhattak régi könyveknek. Az első alkalom olyan nagy sikerrel debütált, hogy a jövőheti eseményre már minden hely betelt!



### Anyatejes táplálás világnapja

Az anyatejes táplálás és a szoptatás fontosságára hívta fel a figyelmet a Békéscsabai Védőnői Szolgálat pénteki programja. A rendezvényen az édesanyák és gyermekeik ízelítőt kaptak a legkisebbeknek szóló gyermekkönyveinkből és megismerkedhettek Méhecskével, Egérkével és Pandával.



### Elégia és derű - fotókiállítás

Pénteken megnyílt Ráfi Dénes "Elégia és derű" című fotókiállítása a Békés Megyei Könyvtárban. A fotóművész közel harminc éve foglalkozik fényképezéssel, képei többségét a természet ihlette. Az Éber Tamás közreműködésével megvalósuló kiállítás augusztus 24-ig tekinthető meg intézményünk földszintjén.



### Mátyás király (robot)meséi

Mátyás király korát idézték fel a fiatalok robotmesék formájában könyvtárunk legutóbbi robotika foglalkozásán, ahol Abacusan ArTeC elemekből épített figurákkal keltették életre a történeteket.



### Papírajáték készítése - reptethető lepkék

Színpompás reptethető lepkék születtek könyvtárunk múlt heti papírajáték-készítő foglalkozásán.



## Csillagos este a könyvtárban

Könyvtárunk 4. alkalommal csatlakozott a legnagyobb hazai csillagászati programsorozathoz, az Egy Hét a Csillagok Alattához. Az idei csillagos estén Dr. Barna Barnabás kutató csillagász és a békéscsabai születésű fizikus, Mochnács Erika ismeretterjesztő előadással, égboltismertetővel, asztrókvízzel és távcsöves megfigyeléssel várta a csillászat szerelmeseit a Békés Megyei Könyvtárban.



[Lap tetejére](#)

## SZOLGÁLTATÁSOK

### Holokauszt-adatbázis a könyvtárban

Az **USC SOÁ Alapítvány Vizuális Történelmi Archívum** felülete elérhető a könyvtárunkban, beiratkozott olvasóként.

A platform több, mint 55 ezer videóinterjút tartalmaz, amelyeket a **Holokauszt** túlélőitől és visszaemlékezőitől hallhatunk. Az adatbázis 1335 magyar nyelvű interjút tartalmaz. A szolgáltatás az Elektronikus Információszolgáltatás (EISZ) Nemzeti Program keretében valósul meg.



Az adatbázis [az alábbi linken](#) érhető el a Békés Megyei Könyvtár számítógépeiről.

### Abstract: könyvtári podcast

A Békés Megyei Könyvtár **Abstract** címmel készíti a podcastműsor.

Meghívott vendégeinkkel a könyvtár munkatársa, **Földesi Csenge** beszélget irodalomról, művészetről, kultúráról és társadalmi kérdésekről, hogy megtudjuk: nekik mik a lényeges állításuk?

A beszélgetések a [Spotifyon](#) hallgathatók.



[Lap tetejére](#)

## ÚJ BESZERZÉSEK

### Legújabb könyveink:



### Ízelítő új filmjeinkből:



[Lap tetejére](#)

## IMPRESSZUM

### Védje a természetet!

Kérjük, gondoljon a környezetre és csak szükséges esetben nyomtassa ki ezt az e-mailt. Mi megőrizzük mindet elektronikusan, így ha kíváncsi a korábbi hírleveleinkre, megtekintheti azokat a [honlapunkon](#).

### Elérhetőségek:

**Név:** Békés Megyei Könyvtár  
**Cím:** 5600 Békéscsaba, Kiss Ernő u. 3.  
**Telefon:** 66/530-200  
**E-mail:** [titkarsag@bmk.hu](mailto:titkarsag@bmk.hu)  
**Honlap:** <https://konyvtar.bmk.hu>

